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６月定例教育委員会会議録 

１ 日程  平成２８年６月２９日（水） 

２ 場所  生涯学習センター ３階 視聴覚室 

３ 案件 

 ○ 会議録署名委員の指定について 

○ 前回教育委員会会議録の承認について 

○ 教育長の報告について 

（１）報告事項 

報告第２７号 教育委員会の後援名義等使用について 

・・・資料 1（教育総務課) 

   報告第２８号 平成２８年度一般会計補正予算（第１号）について 

                        ・・・資料２（教育総務課） 

   報告第２９号 市議会６月定例会 一般質問について 

                      ・・・資料３(教育部長、教育監) 

（２）その他 

  「2017 藤井寺市民マラソン大会」開催期日について・・（スポーツ振興課） 

４ 出席者    委員長            藤本 英生 

         委員長職務代理者       杉本 優子 

委員             粂野 聡史 

         委員             福村 尚子 

         教育長            多田 実 

５ 事務局出席者  教育部長、教育部教育監兼教育部次長、 

教育部副理事兼図書館長、教育総務課長、学校教育課長、 

生涯学習課長、文化財保護課長、スポーツ振興課長 

６ 書記      教育総務課課長代理、教育総務課主事補 

午前 9 時 30 分 委員会開会を宣して日程に入る。 

〇教育総務課長 

おはようございます。皆さまお揃いでございますので、ただ今より 6 月定例教育

委員会会議を始めさせていただきます。まず、本日の傍聴者の報告でございますが、

藤井寺市教育委員会会議規則に基づき、傍聴希望者を募集しましたが、本日は傍聴

希望者がおられませんでした。 

それでは、藤本委員長よろしくお願いいたします。 
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○委員長 

改めまして、皆さんおはようございます。うっとうしい天気が毎日続いて、気分

も重苦しくなるような季節でございます。世の中も不安定な動きというか、選挙や

EU の問題など、先行きが見通せないような状況ですが、せめて教育委員会はそうい

う不安定なことが無いように願いたいと思います。 

 本日は報告案件のみですので、早速、案件に入ります。本日の会議録の署名委員

は、杉本委員にお願いします。また前回教育委員会議の会議録について、ご承認い

ただけますか。 

○委員一同 

「異議なし」の発言 

○委員長 

 それでは、教育長から報告をお願いします。 

○教育長 

私から２点 報告いたします。 

まず、1 点目。小学校の運動会について報告いたします。 

６月５日（日）に予定されていましたが、朝から雨が降り、全小学校とも予備日

の 7 日に行うことを決定しました。そして、全校 7 日に開催されましたが、昼前か

ら雨が本降りとなり 7 校とも中断し、残りのプログラムについては後日に延期して

実施することになりました。藤小、道東小は 6 月 8 日（水）に、道南小は 6 月 9 日

（木）に、藤北小と道小は 6 月 14 日（火）に、藤西小は 6 月 26 日（日）の日曜参

観時に、そして藤南小については、競技等は 6 月 13 日（月）から 6 月 17 日（金）

の間に低中高学年別に分散して実施し、全校競技や閉会式は 6 月 20 日（月）に実施

するというように、残りのプログラムについては各学校の実態に応じた形で行われ

ました。 

気になっていました組立体操の取り扱いですが、各校とも組立体操は行われまし

たが、危険な演技は行わず、リズムダンスやマスゲーム的な内容も加え工夫して見

ごたえのある演技に仕上げていたようでございます。その他特に運動会に関わって、

特段、事故や問題点の報告はありません。 

次に 2 点目ですが、教育大綱それに藤井寺市教育振興基本計画の民生文教常任委

員会協議会への報告について報告させていただきます。 

6 月 23 日（木）に民生文教常任委員会に引き続いて同委員会協議会が開催されま

した。委員長は山本忠司議員でございます。先ず、教育大綱についての報告で、政

策推進課長から策定の経緯、全体の構成、内容の概要が説明されました。委員から

の質問や意見については、一人の委員が「はじめに」の文章の「魅力あるまちにす

るためには、家庭、地域、学校園が一体になった教育が必要です」と書かれている

部分をとらえ、教育基本法では教育の目的は人格の完成と規定されている。行政の

目的を教育の目的にしているのではないかという指摘がありました。指摘に対し、

担当者の方から適切に説明がありました。教育大綱についてはこの指摘のみでござ

いました。 

つぎに、教育振興基本計画についての報告です。はじめに教育総務課長から策定
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の経緯や構成、内容の概要について説明いたしました。質問や意見では、３名の委

員から多岐にわたり発言がございました。内容を大きくまとめて申し上げますと、 

先ず、市立幼稚園に関することでございます。内容は、就園率低下への心配、どう

いう状況で統廃合を考えるのか、保護者のニーズがあり就園率向上のためにも３歳

児保育は必要ではないか、預かり保育の検討をしてほしい、幼児教育の充実とは保

育所も含んでとらえるのか、すべて保育所形式にしてはどうか、そうすれば待機児

童の問題も解決する、子どもの安全のため耐震補強を速やかに行うように、保育料

の配慮は必要などといった内容での質問や意見がありました。３歳児保育に関して

は、市長からあらためて実施しない旨の発言がありました。そのほかでは、教育環

境の整備で財政状況はあるが、トイレやエアコン整備の前倒しを望む、児童生徒の

自己肯定感が低いことへの対応としての取り組みはどうか、支援教育について教職

員の専門性を高める研修について、国語能力を向上すれば算数・数学も向上するの

ではないか、学習能力を上げる方策はどうか、発達障がい児の保護者への早期支援

を望む、ALT の重点配置に関わって検証をどのようにおこなうのか、部活動に参加

していない生徒について、参加しないのかそれとも参加できないのか調査をしてほ

しい、スポーツ振興に関わって障がい者の方が利用しやすい事業や施設の整備はど

のように考えているのかなどといった質問や意見が出されました。質問については

課長等から実態や考え方等について答弁させていただきました。 

以上、報告とさせていただきます。 

○委員長 

ありがとうございました。 

本日の案件は、報告事項が 3 件とその他になります。報告第 27 号「教育委員会の

後援名義等使用」について教育総務課長お願いします。 

○教育総務課長 

教育委員会の後援名義等につきまして、平成 28 年 5 月に使用承認の専決処理をし

た事業は、南河内モラロジー事務所から申請のありました「第 53 回教育者研究会」

他６件でございます。 

以上、藤井寺市教育委員会の後援名義等に関する規程第 3 条第 2 項に基づき報告

させていただきます。 

資料 1「教育委員会の後援名義等使用について(報告）」 

に基づいて説明する。 

○委員長 

よろしいですか。本件の報告を終わります。 

 次に、報告第 28 号「平成 28 年度一般会計補正予算（第 1 号）」について、教育総

務課長お願いします。 

○教育総務課長 

 報告第 28 号 平成 28 年度一般会計補正予算（第１号）について、報告させてい
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ただきます。 

平成 28 年 第２回定例会に提出しました補正予算は、教育委員会関係としまして

は、歳入が 1 億 4,074 万 8 千円の減額、歳出が 30 万円の増額となっております。 

その内訳でございますが、まず教育総務課の分としまして、歳入で、小学校と中

学校の公立学校施設整備費補助金の減額を行いました。教育総務課では、国に対し

今年度行う工事について、学校施設整備費補助金を申請しておりました。しかしな

がら、全国の地方公共団体が平成 28 年度に計画する事業規模が、国の平成 27 年度

補正予算及び平成 28 年度当初予算をあわせた額を大幅に上回ったため、本市が申請

したもののうち、『藤井寺中学校の改築』『藤井寺小学校の配膳室・トイレ改修』『藤

井寺北小学校のトイレ改修』に係る補助金が採択されなかったため、今回、減額の

補正となったものでございます。28 年度予算で計上しております工事の大部分は、

小中学校の耐震化に向けた改修でございますので、今回、国庫補助金は不採択とな

ったわけですが、理事者との協議の結果、今年度計画しております工事につきまし

ては、計画どおり進めて行くとの決定をいただいております。また、今後の国の補

正予算などの動向を注視しながら、機会をとらえ、少しでも多くの補助金が獲得で

きるよう、努めてまいりたいと考えております。 

続きまして、学校教育課分としまして、歳入で、道徳教育推進事業費委託金 30

万円と、その同額の歳出として、講師謝礼、消耗品費がございます。これにつきま

しては、大阪府から委託を受け、道徳教育の推進を図るための経費でございます。 

なお、この一般会計補正予算（第 1 号）につきましては、明日の議会最終日に議

決される予定でございます。 

以上、報告とさせていただきます。 

資料 2「平成 28 年度一般会計補正予算（第 1 号）」 

について説明する。 

○委員長 

 一般会計補正予算について、何か質問はございますか。 

 よろしいでしょうか。それでは、次にまいります。報告第 29 号「市議会 6 月定例

会一般質問について」部長お願いします。 

○教育部長・教育監 

別紙資料 3「平成 28 年 6 月定例市議会一般質問 

 (教育委員会関係抜粋）」について要旨を説明する。 

○委員長 

 今の説明に関して、質問やご意見は無いですか。 

 ではその他ということで、「2017 藤井寺市民マラソン大会」開催期日について、

スポーツ振興課長お願いします。 

○スポーツ振興課長 

 スポーツ振興課より、「2017 藤井寺市民マラソン大会」の開催期日について、報
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告させていただきます。藤井寺市教育委員会、藤井寺市及び藤井寺市民スポーツフ

ェスティバル実行委員会の共催事業である本大会の開催期日が、去る 6 月 6 日(月)

に開催されました平成28年度第 1回藤井寺市民スポーツフェスティバル実行委員会

決定されましたので、ご報告させていただきます。 

開催期日は、昨年と同じく第 3 日曜日の平成 29 年 1 月 15 日(日)に決定されまし

た。なお、本来であれば、日程案の段階で、校長会議の場で各種行事の日程調整等

すべきでございましたが、今回は調整できておりませんでした。配慮が欠けていま

したことをお詫び申し上げます。これに関しましては、一昨日、市内各小中学校を

まわり、マラソン大会の期日が決定した旨をお伝えし、ご理解ご協力いただきます

ようお願いしたところでございます。その他の内容につきましては、今後の同実行

委員会の場で決定させていただく予定でございます。 

なお、その他の詳細が決定し、開催要項が作成でき次第、ご報告させていただき

ます。 

以上、簡単ではございますが、2017 藤井寺市民マラソン大会の開催についての報

告とさせていただきます。 

○委員長 

 ご質問等はありますか。 

○教育長 

 確認になりますが、今、課長の発言にもありましたが、日程の決定に際して、中

学校の行事などを考慮して決定していただいたのですか。 

○スポーツ振興課長 

 過去のマラソン大会の経過を見ましたら、当初 2 月だったものを、テストなどの

行事の関係で、1 月の第 2 週か、第 3 週の日曜日と決まった経過があるようでござ

います。今年度に関しましては、改めて各校への打診はしておりません。 

○教育長 

 これについては、教育委員会も主催者の立場にあり、一つは参加人数を少しでも

増やしたいということ、もう一つは、市民の中学生への理解、中学校に対する理解

をしていただくという観点から、中学生の参加を促してきました。どちらかという

と、中学生のことで、生徒指導の問題等良くない噂がいろんな形で知られることが

多いですが、少しでも良い面を市民にも知っていただきたいということで、中学生

なり中学校の理解をしていただく場として、もう一つは、中学生には様々な生徒が

いるので、やはりこういう場を与えて、チャレンジ、また個性を伸ばす場として大

事にしてやりたいという想いがあります。実行委員会で様々な議論をされた結果、

開催日は決まりますが、中学生が参加できやすい状況を議論の中に必ず入れていた

だくよう、その辺の配慮をよろしくお願いしたいと思います。 

○委員長 

 よろしくお願いしておきます。 

 それでは、すべて終了しましたのでこれで終わります。どうもありがとうござい
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ました。 

会議事項が終了したので、閉会を宣する。     午前 10 時 30 分 


